

龙潭村：年轻村支书微宣讲讲到村民心坎上



1月6日,董小梅在龙潭村宣讲党的二十大精神。

本报讯 (记者 肖乔 实习记者 何善春 文/图) 1月6日,平河乡龙潭村举行了一场别开生面的党的二十大精神

微宣讲活动。部分村民围坐在一起,聆听村支部书记董小梅宣讲党的二十大精神,与她一起说变化、谈感受、话未来。

龙潭村支部书记董小梅,是巫山县年轻的村支部书记。虽然今年只有24岁,但已有4年党龄和基层工作经历,宣讲起

党的二十大精神来头头是道。她以党的二十大报告中关于“全面推进乡村振兴,坚持农业农村优先发展”的内容为重点,紧密结合自身工作的心得体会,以村民听得懂的语言和大家身边熟悉的例子,用小话题阐释大道理,用小故事说明大变化,把党的惠农惠民政策讲到村民的心坎上。村民们认真听、仔细悟,时不时与董小梅交流,大家共话龙潭村的未来发展,憧憬明天的幸福生活。

平河乡龙潭村脆李种植大户李泽伍说:“今天这个宣讲好,我和大家坐在家门口一起听,讲的都是接地气的实在话,听了之后,让我们对未来更加充满了信心,对党的二十大精神有了更深刻的理解。上面政策好,我们努力跟着跑。我要把种的60亩脆李管护好,明年卖个好价钱。”

“习近平总书记在党的二十大报告中指出,全面建设社会主义现代化国家,最艰巨最繁重的任务仍然在农村。”平河乡龙潭村村支部书记、主任董小梅说,作为一名“95后”村支主任“一肩挑”的基层工作者,将带领全村党员认真学习贯彻党的二十大精神,扎根基层,探索实践党建引领数字化乡村建设服务乡村振兴的新方法,抓好蔬菜、水产品养殖、巫山脆李等产业发展,围绕“一村一品”品牌化包装特色农副产品,把村里的土货推出去,买上好价钱。让父老乡亲的日子越过越好。

非遗展演精彩纷呈 传统文化彰显活力

本报讯 (记者 郝燕来) 1月8日,县城新区管委会、县工商联、县文联等单位,在龙门汇特色美食街迎宾广场举办非遗传承展演活动。县委常委、副县长水韦梁出席。

活动现场,《抬工号子》表演拉开文艺演出帷幕;接着,鸿泰实业员工大唱山歌《问郎几时来》《倒采茶》等;随后,是支持农业生产发展的歌曲《豌豆包谷》演唱,以及直播音诗画表演《龙江吟》等。湖面上几叶轻盈小舟,载着琵琶声和竹箫声飘逸而来。诗人雅韵,丽影缥缈,音、诗、景完美融合,并直播龙舟竞技表演。让市民和游客更好地体味巫山丰富独特的非遗文化,并增强对非遗文化的保护意识。

水韦梁表示,搭建非遗桥梁,绽放时代光芒。努力促进非遗文化与旅游融合发展,提升巫山旅游独一无二辨识度、知名度,让巫山非遗文化在新时代焕发新生机、绽放新光彩,加快把巫山建设成为世界了解和弘扬长江三峡文化的“中国窗口”。

县领导陈恭福出席活动。

“巫山县中等学校示范团校”揭牌仪式举行

本报讯 (记者 王光平) 1月9日,“巫山县中等学校示范团校”揭牌仪式在巫山中学举行。共青团巫山县委、县教委代表及70余名学生代表参加了揭牌仪式。

中学团校是提升广大团员青年思想政治素质、培育优秀青少年、加强团员队伍建设的重要平台阵地,是深化推进共青团改革“强基固本”工程的重要举措。“巫山县中等学校示范团校”正式挂牌成立,对于加强共青团教育培训的规范化和制度化建设、进一步发挥共青团作为党的助手和后备军作用、推动共青团工作的开拓创新具有重要意义。

巫山中学负责人表示,巫山中学团校将落实基层团组织规范化建设工作部署,突出学生思想政治教育和道德教育,发挥团组织在学生思想道德建设中的独特作用,发挥团员青年先进性作用,以丰富多彩的教学内容和实践活动,厚植爱国主义情怀,培养奋斗精神,引导团员青年扣好“人生第一粒扣子”,培养德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人。

部门联合开展活禽交易和宰杀专项整治行动

本报讯 (记者 雷行星) 1月8日,县委办公室、县创文办、城管执法支队、县农业执法支队、县市场监管执法支队、县生态环境执法支队在神女市场联合开展活禽交易和宰杀专项整治行动,督促引导从业人员到指定活禽交易和宰杀点规范经营。

现场,执法人员对市场内占道经营人员进行说服劝导,规范其经营模式,并对活禽销售屠宰商户和消费者做好宣传解释工作,逐户排查是否存在违规销售、宰杀活禽行为。

当天,执法人员共检查24户商户,对发现的活禽进行相应处置,发现存放脱毛机商户10余家,已督促其自行整改。

此次整治行动以乱摆卖、占道经营、当街宰杀、售卖活禽等为重点,坚持精准执法和从严管控,采取“巡查、守点”相结合的方式,严厉打击违法违规行为,规范了摊点市容管理秩序。

巫山新冠防治中医药不缺席

本报讯 (记者 曾露 通讯员 李卓芸) 1月10日上午,在巫山县中医院的煎药室,十几台自动煎药机正在加紧熬制,伴随机器不断冒出的热气,一袋袋新冠病毒感染防治中药汤剂生产出来。

在我县新冠病毒感染防治工作中,中医药从未缺席。县中医院成立了中医药防治课题组,组织名老中医确定“益肺清瘟汤”“肺解毒汤”中药饮片,免检颗粒协定处方,指导各基层医疗机构使用中药协定处方或中药汤剂等开展新冠病毒感染医疗防治。

县中医院还制定了防疫香囊、防疫艾条及特色进补膏方等中医产品,为村(居)民提供中药饮片代煎业务,开通中药线上购买渠道等多种多样的便民服务,使村(居)民能更容易享受到中医药带来的好处。

目前,我县已通过中医药线上线下完成新冠病毒感染医疗救治共1200余人。下一步,我县将继续强化医共体合作,提升医护人员运用中医药进行新冠病毒感染医疗防治的能力,让更多群众受益。

遗失声明

兹有中国人寿保险股份有限公司巫山县支公司非保险业务收据(编号:661700035173,661700035174,661700035180,661700035189,661700035193,661700035197,661700035464,661700035503,661700035533,661700035720,661700035973,661700054554,661700054604)不慎遗失,声明作废。

2023年1月11日

曲尺乡：“冬训三餐”让党员“热”起来

本报记者 卢先庆 通讯员 田茂霞

1月6日,曲尺乡党支部联合竹贤乡党支部在竹贤乡下庄村召开冬训活动,通过党员讲党课、实地观摩学习、技能提升课堂“三餐定制”,让党员同志们在欢快愉悦的氛围中热烈起来,推动了农村党员冬训工作走深走实。

观摩“订餐”,找差距

在下庄陈列室,讲解员黄梅详细地为全体党员同志介绍着一群不甘闭塞的下庄人向绝壁挑战,历时7年,凿路8公里,冲破大山阻隔,创造了一段公路修筑史上的壮举。县委组织部党员教育中心马玉龙副主任带领大家参观了下庄院子、祖英农

家乐、石院村集体经济田等,广大党员同志们纷纷赞叹下庄精神,感叹乡村蝶变。

老党员陈涛表示:“时代发展很快,下庄精神值得我们学习,下庄经验值得我们借鉴,我们老党员还要继续在乡村振兴中争做带头人。”

技能“配餐”,促提升

联合冬训还将课堂搬到了田间,曲尺乡是柑橘种植大乡,而下庄村也是柑橘种植“大村”,两个村的党员同志们下到田间,热烈地讨论起了柑橘种植的“巧办法”。

“柑橘种植的根要露在外面,柑橘长得才更好。”“你这肥料可不能缺,缺了就长不大。”大家你一言我一语热烈地讨论

了起来,在这场互学互助的冬训中我们的“土专家”们又开展了一次农村实用技术和技能培训,让党员“冬训”真正成为推动产业发展,提升种植技术,增强致富信心的“催化剂”。

党课“加餐”,强信念

“2022年11月2日党的二十大通过的党章修正案,共修改50处,其中修改的部分条文中,充实了党员义务的相关内容。一次次的修改,体现的是党的理论创新、实践创新和制度创新;一次次的完善,彰显的是中国共产党人推陈出新、与时俱进的创造精神……”

这场以“看、学、讲”为基调的冬训活动,在巫山县组织部党员教育中心马玉龙

副主任“履行党员义务、发挥党员作用”的专题党课演讲后拉下圆满的帷幕。课上,马玉龙深刻地为大家阐明了党员的义务和责任、政策宣传的重要性、实体经济的根本性,并鼓励党员同志们在乡村振兴的征程上继续发光发热。

曲尺乡龙洞村支书张兴礼告诉记者,此次冬训活动让他更加深刻地领悟到筑牢信仰之基、增强党性修养,补足精神之钙的重要性。“下一步,我们要积极参加政策宣传、帮扶服务、心理疏导、矛盾化解等工作,充分发挥党员的先锋模范作用,推动乡村越变越美,人民生活越来越幸福。”

文联：为市民写春联送祝福

本报讯 (记者 吴友琼 文/图) 1月9日,县文联组织县书法协会骨干成员在市政广场开展“我们的中国梦——春联祝福进万家”活动,为市民现场书写、赠送春联。县领导水韦梁参加活动。

活动现场,市民纷纷将自己挑选的春联内容交给书法家,书法家们挥毫泼墨,满怀热情地在鲜艳的红纸上写下一副副透着喜庆、饱含美好祝福的春联。围观市民一边欣赏书法创作,

一边品评春联寓意,现场一派欢乐景象。

市民李佩瑶告诉记者:“今天来买年货,偶然路过这里,来写一副我非常喜欢的春联,非常感谢他们……”

据了解,本次现场书写、赠送春联活动将持续到1月17日,除了市政广场,活动还将在圣泉社区、大昌场镇等地开展,为广大市民送上新春第一份美好祝福。

书法家正在挥毫为市民书写春联。

巫峡镇：年画送给退役军人

本报讯 (记者 王忠虎) 巫峡镇退役军人服务站,在春节来临之际,开展为退役军人送年画活动,将浓浓的年味和真诚的祝福送到广大退役军人家中。

据了解,此次送年画活动是县退役军人事务局春节期间双拥系列活动之一。小小一张年画,浓浓优抚真情。一张年画成了联系优抚对象的纽带,工作人员给老兵送上年画

和问候语,了解老兵的生活情况和情感需求等,并宣传疫情防控知识及政策。

送年画活动,增进了退役军人服务站与优抚对象和军属之间的沟通交流,让优抚对

象感受到大家庭的温暖,促进了军民一家亲,营造了社会拥军的氛围。

以创新理念打破思维局限

(上接第一版)聚焦特色,就是立足重庆各个区县、各个行业领域的特色和亮点,坚持有所为有所不为,塑造差异化比较优势,加快形成一批有辨识度、有影响力的标志性成果。抓纲带目,就是既树立大局观、系统观、全局观,把本地区本部门的工作放在全市的大局中来谋划,又牵住“牛鼻子”,注重抓主

要矛盾和矛盾的主要方面,形成“一子落而满盘活”的良好局面。闭环落实,就是对每一项重要工作,都要按照目标体系、组织体系、政策体系、评价体系进行谋划部署,从任务安排到执行落实,要自始至终跟进、适时主动反馈、保质保量完成,形成工作闭环,确保说一件、干一件、成一件。政府和市场的作

用是相辅相成、相互促进、互为补充的。处理好两者关系,以有为政府实现有效市场,以有效市场检验有为政府,以政府有为促进市场有效,则企业有利、社会有序、百姓受益。

在新挑战不断涌现、形势瞬息万变的今天,识变者才能识微见远,求变者才能赢得先机。推进现代化新重庆建设的过程,就是

解放思想、打开思路,以新迎新、革新立新的过程。只有以创新理念打破思维局限,在谋划上先人一步、在创新上快人一拍、在举措上高人一筹,才能快速捕捉转瞬即逝的发展先机,始终掌握现代化新重庆建设的主动权,“闯”出一片新天地,“干”一番新事业。